

En la Redacción y Administración, calle de la Infanta, 25, 2.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de los obras que se nos remitan dos ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

AÑO XIV

EL LIBERAL

MARTES 18 de Abril de 1899

HERMOSO TRIUNFO

Titulamos nuestro artículo de anteayer domingo, día de las elecciones á diputados á Cortes, *El triunfo*, y dábamos seguridades de él, fundados en la perfecta organización y severa y rigurosa disciplina del partido liberal, y tal como le precedimos así ha resultado, registrando con ello nuestra comunidad política, nueva página de satisfacción y gloria, tanto más honrosa, cuanto que luchando en la oposición nuestro querido jefe D. Enrique Arroyo, ha obtenido el primer lugar, á pesar de ser tenazmente combatido por una disidencia mal aconsejada de antiguo por la contrariedad y por el despecho.

Catorce mil setecientos sesenta y un votos á favor del Sr. Arroyo ha arrojado el escrutinio de la elección de anteayer, con la particularidad de que la candidatura de nuestro querido amigo no ha sido por los comités de la circunscripción proclamada; no ha habido necesidad de que el partido liberal convocase, como es costumbre y práctica política, á reunión previa para así consignarlo y disponerlo; por lo tanto, más que elección, que requiere trabajos preparatorios, lo que se ha verificado ha sido una entusiasta manifestación de simpatía y cariño, pero manifestación espontánea de acendrado afecto á nuestro jefe, y de las que ufanan y llenan el alma de hermosas satisfacciones.

Fué de ver cómo después del escrutinio los liberales que se encontraban en los cogios, entregaban al Sr. Arroyo el resultado de la elección parcial, como el obsequio más delicado que al amigo puede hacerse, ya que cada certificación compendiosa y resumía el esfuerzo hecho, el trabajo verificado, la propaganda realizada, la bandera gloriosa desplegada en triunfo; y no

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

ALICANTE. MARTES 18 DE ABRIL DE 1899

En Alicante, un mes
 Un trimestre
 Fuera de la capital, trimestre
 Extranjero, trimestre
 Número suelto
 Anuncios, reclamos y comunicaciones á precios de tarifa.

Pago anticipado

TELÉFONO N.º 156

NUM. 3873

solo de Alicante y de cada colegio electoral, sino de Elda, de Monóvar, de Novelda, de Elche, de Aspe, de Santapola, de San Vicente, de todos los pueblos, de todas partes, de donde podía llegarse con tiempo, acudieron á la residencia del Sr. Arroyo para abrazarle y decirle henchido el corazón de alegría: *¡Así cumplimos!*

El Sr. Arroyo, y así lo ha dejado manifestado con inmenso júbilo, no solo se lleva de Alicante, en la oposición, sin protestas y bien nutrida de votos, más votos que ninguno, un acta de diputado, sino el culto que á su amistad se profesa, el cariño que se le tiene y que le obliga á todo linaje de sacrificios, los que estuvo siempre dispuesto á hacer por nuestra capital y los pueblos de su jurisdicción política.

Reciba nuestro amigo y jefe nuestra más cordial y entusiasta enhorabuena. Triunfos electorales como el suyo no se llevan al Congreso; puede de ello jactarse.

EL DESARME

Pocas veces se habrá presentado al pensador una serie de hechos tan digna de estudio, aunque las consecuencias de este sean reflexiones amargas, como la que encierra la historia internacional de estos últimos tiempos. Se ofrece en ella con tal profusión y de tal suerte enlazados los sucesos contradictorios, las tonalidades opuestas, lo blanco y lo negro, que no parece sino que una mano invisible, puesta al servicio de una imaginación extraviada, se propone legar á la posteridad un juego de contrastes, hecho sobre la historia moderna á costa de la tranquilidad de los pueblos.

Ayer Washington, extendiendo sobre el libro legal de la guerra una luz de alborada, y hoy el Czar de Rusia proponiendo, en un arresto de romanticismo político, el desarme de las potencias guerreras, ponen la nota clara de recondición y progreso en el cuadro de la historia contemporánea.

Ayer los hijos del gran político americano olvidando las enseñanzas de caridad y de leal proceder en las luchas armadas, y hoy los grandes Estados aprehendiéndose para el momento en que estalle el conflicto, vistiéndose la férrea armadura y empuñando las armas, dan las tintas negras á esta ingrata labor, en la que lo una mano levanta lo deshace la otra; y lo que

un día es edificio que toca á las nubes, es al siguiente ruinas.

Mientras todos los pueblos civilizados se disponen á enviar sus representantes á la Conferencia de El Haya, por todas las partes corren vientos guerreros y las razas afines estrechan sus alianzas y ultimán sus armamentos, como si temieran la proximidad de la temida catástrofe. Inglaterra aumenta su armada y mira con recelo la actividad de Francia, que mueve en el Mediterráneo sus buques de combate, olvida viejos rencores, y sin abandonar á Rusia, su grande amiga, se aproxima á Italia y á Alemania. Sobre el imperio de la China convergen las codiciosas miradas de todos los pueblos, que procuran clavar una garra en la inmensa piel de aquel Estado que muere.

Las incidencias de la expansión colonial en África mantienen, en estado latente, un germen de conflictos que se conjuran un día y se reproducen al otro. Los Estados Unidos gastan su pólvora contra la libertad de un pueblo, después de haber encubierto una usurpación con el manto de amor á la libertad de otro pueblo á quien creían esclavo. Rusia espera arma al brazo la solución de los graves problemas pendientes. Los demás pueblos acechan.

En estas circunstancias, cuando todo está dispuesto á la lucha, va á empezar sus trabajos la Conferencia de El Haya. Las potencias concurren á ella como van á la iglesia bastantes incrédulos, sólo por miedo al qué dirán de las gentes. Los soberanos no pueden negar como tales el obligado tributo de cortesía al Emperador que inicia y propone, y como hombres de su siglo, no pueden hurtar su concurso aparente á una obra tan grande como lógicamente imposible. Todos saben que esa semilla por el Czar arrojada no puede dar fruto en el terreno sobre el cual ha caído, sin que nadie pueda negar, sin embargo, la evidencia del esperado fracaso.

Y muy pronto marcharán camino de El Haya muchos hombres de ciencia ó de alta significación en política, que volverán á la postre con la misma fe con que fueron, con la resignación del que se vió obligado á hacer un papel en una comedia, más ó menos solemne, y procuró desempeñar su cometido de la mejor manera posible.

No cabe esperar nada positivo de ese acontecimiento cercano. La Historia de estos últimos días nos ofrece hoy una página, en la cual figuran un sueño imposible: el desarme, y varias realidades amargas: los intereses contrarios y las ambiciones desatadas. Cuando doblamos la hoja no verán nuestros ojos más que las realidades eternas y el fugitivo fantasma del sueño, que pronto se olvidará para siempre. Por eso cumple á nuestra conveniencia que, mientras ese momento no llega, procure-

mos guardar nuestra casa, reforzando sus puertas y elevando sus muros, porque esa conferencia de El Haya, á donde irán muchos buenos deseos, pero también muchas grandes dificultades, se nos antoja que va á parecerse á la ecuación algebraica en que los términos de signos contrarios se compensan de tal suerte, que la resultante del cálculo se encierra á la postre, tras una larga operación de encerrado, en la significación negativa de un cero.

El Globo.

FILIPINAS

Los prisioneros españoles

En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente importante telegrama del general Ríos:

Manila 15.—Suspendidas hostilidades Malolos.

General Otis dióme pase para jefe Estado mayor y auditor que envía con carta mía para Aguinaldo pidiendo por próximo término total repatriación, devolución prisioneros, fundando razones humanitarias y de derecho internacional, recabando caso contrario *ultimatum* asunto para conocimiento mando civilizado.

Le otrezco 1.500 prisioneros tagalos hechos por americanos y puestos mi disposición por Otis para este objeto.

En previa reunión que tuve con Arzobispo y notables comerciantes, redactaron éstos expresiva y razonada carta, que lleva barón de Dumare, coadyuvando eficazmente.

Supliqué esto, que entiendo mi última gestión, de cuyo resultado daré cuenta.—Ríos.

Evacuación de Zamboanga y Joló

Otro telegrama del general Ríos habla de la evacuación de Zamboanga y Joló por nuestras tropas, para lo cual pide ocho ó diez barcos.

El Gobierno se pondrá de acuerdo con la Compañía Trasatlántica para organizar en seguida ese servicio y traer los 6.000 hombres próximamente que se hallan concentrados en aquellos puntos.

Expedición española á las Carolinas

El general Ríos ha participado al Gobierno que ultimados los preparativos para la expedición de tropas á Carolinas, han salido para este Archipiélago las referidas fuerzas, las cuales se situarán por ahora en la isla de Ponapé.

Va la expedición provista del correspondiente material, sanitario y de guerra, como también de víveres para seis meses. En el barco que conduce la expedición, re-

LINEA GUIXOT Y COMPAÑIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.

Vapor CARTAGENA

Saldrá de este puerto para Rouen el 1.º de Mayo, admitiendo carga. Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

Vapor FERDINAND A.

Saldrá de este puerto para Rouen el 25 del actual, admitiendo carga.

El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COROMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.ª, San Fernando, 19.

156 LA ENTERRADA VIVA

años se recibían mutua y alternativamente durante la estación de la caza, y pasaban dos ó tres meses los unos en la morada de los otros.

Aquel año le había tocado el turno á Horacio de recibir á sus amigos; me ofreció á acompañarle para hacer los honores de la casa; pero me respondió que el castillo no era más que una cita de caza; medio arruinado, sin muebles, abandonado desde mucho tiempo, sólo era bueno para cazadores, habituados á vivir á la intemperie, y no para una señora acostumbrada á todas las comodidades y al lujo de la vida.

Concluyó prometiéndome que durante su permanencia allí daría sus órdenes para que se hiciesen las reparaciones necesarias, á fin de que el año venidero pudiese su noble castellana, como me dijo, hacer los honores de su viejo casal; y dando luego un giro distinto á la conversación, me acompañó algún rato, hasta que le avisaron que sus amigos le esperaban para el tiro al blanco.

Llegó el día de la separación, que era el 27 de Agosto, porque deseaban hallarse instalados en Buroy para el principio de la caza, que estaba señalado en primero de Septiembre. Dispuestos sus cortos preparativos tomaron una silla de posta, dejando encargado al malayo que fuera á reunirlos al castillo, conduciendo los caballos que eran de su uso.

Estábamos todos en la sala principal, cuando llegó la noticia de que aguardaba la silla; despidióse Horacio de mi madre, y al hacerlo de mí, no pude detener mis lá-

al menos, aunque á menudo su frente recelosa atestigüase lo contrario. A veces terribles imágenes agitaban sus sueños, y entonces aquel hombre, tan sereno y valiente de día, despertaba sobresaltado en medio de espectros y fantasmas con el espanto y temblor de un niño.

Atribuía la causa de estos temores instintivos y nocturnos á un accidente que ocurrió á su madre cuando le llevaba en su seno; detenida en la sierra por unos bandoleros, estuvo atada en un árbol desde donde vió desgollar un viajero que seguía el mismo camino que ella, y la impresión de este suceso en el delicado estado en que se hallaba quedó tan grabada en su imaginación, que habitualmente se le representaban durante su sueño escenas de robo y asesinato que la hacían estremecer y despertar asustada y llorando. Así, más por prevenir la vuelta de los sueños que por temor real, colocaba siempre antes de acostarse en cualquiera parte en que estuviese, un par de pistolas al alcance de su mano.

Al principio de nuestro enlace me ocasionaban estos preparativos excesivo terror, temiendo que en un acceso de sonambulismo hiciese uso de aquellas armas; pero paulatinamente me fui acostumbrando á verle tomar sus diarias precauciones. Otra cosa más extraña todavía, y de la cual hoy puedo darme cuenta, era la de tener constantemente, de día y de noche, un caballo ensillado y en disposición de partir á su primer aviso. A la entrada de la primavera nos retiramos á pasar

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» 153

gresarán a Manila los deportados que se hallaban en las Carolinas.

Habla también el general Rios de la comunicación con las posesiones que nos quedan, é indica con tal motivo, como puerto más ventajoso el de Yokohama, del Japón.

ECOS POLITICOS

Esta tarde en el tren correo saldrá para Madrid nuestro querido amigo y jefe D. Enrique Arroyo, con cuyo motivo muchos de sus amigos y correligionarios le despedirán cariñosamente en el andén de la estación.

Del escrutinio verificado a vista de los datos que se han recogido el domingo por la tarde en los colegios electorales de la población y durante la noche de los despachos recibidos en los pueblos de la circunscripción de Alicante, resulta que nuestro querido amigo D. Enrique Arroyo y Rodríguez ha obtenido 14.761 votos, D. Santiago Mataix 14.703, y el barón de Monte-Villena 14.947, habiéndose llevado a cabo las elecciones con toda tranquilidad, sin protestas, y cual cumple a los pueblos dignos de los derechos que se les conceden y de las libertades de que disfrutan.

Las elecciones verificadas en los distritos de la provincia, y según noticias recogidas en el Gobierno civil, daban anteanoche, hora en que pasamos a este centro político a recoger datos, satisfactorio resultado para los candidatos Valero Palma, por Denia, D. José Santonja, por Villena, y Capdepon padre é hijo por Orihuela y Dolores.

En este último distrito se consignaron algunas protestas. De Alcoy no se sabía una palabra, por mas que presentándose el Sr. Capalejas sin oposición, cabía sospechar de que se verificarían las elecciones a satisfacción suya.

De nuestro colega El Economista tomamos estas noticias:

«Se trabaja en Hacienda para un proyecto sobre las utilidades, por todos los conceptos, a cuyo efecto se irá designando y reglamentando uno por uno estos conceptos y además se establecerá uno final comprensivo de todos aquellos que hayan podido escapar a la enumeración.»

El tipo de tributación habrá de ser uniforme, igual al menos entre las distintas clases de utilidades que tengan la misma cuantía, lo cual significa que probablemente se admitirá con carácter general el principio del impuesto progresivo que hoy solo rige para los sueldos y en algún otro caso.

No se cobrará el impuesto dos veces por una misma utilidad ó producto, lo cual quiere decir que no se impondrá, por ejemplo, a las acciones de Sociedades ó Compañías por los dividendos, si se cobró y rebajó ya al exigir a la sociedad ó compañía por contribución de sus ganancias totales.

De suerte que el impuesto de las utilidades será uniforme en cuanto a su esencia, tipos de imposición y cuantía, si bien variará en cuanto a la forma y momento de la exacción.

Si no se entibian los bríos con que ahora se

está planteando este impuesto, vendrá a ser la principal base de la tributación.»

Tan pronto como sea nombrado el duque de Arcos representante de España en Washington, la vacante que deja en el ministerio de Estado la ocupará el Sr. Dupuy de Lome.

El general Polavieja tiene ya designado el personal militar que ha de ir a la legación.

El Sr. Villaverde lleva un proyecto relativo a la distribución de servicios del antiguo ministerio de Ultramar entre los demás ministerios, quedándose el de Hacienda con la parte financiera.

Ha negado lo que se había dicho respecto a que de la caja de Ultramar se le habían pedido fondos.

CARTA DE MADRID

Madrid 16 de Abril de 1890.

Señor director de EL LIBERAL.

Muy señor mío: Anoche celebraron una detenida é importante conferencia los Sres. Sagasta y Romero Robledo en casa del primero.

Trataron los ilustres conferenciantes de los asuntos de actualidad, especialmente de los relacionados con las elecciones de hoy.

El jefe del partido liberal se mostró muy dolido de la conducta que el Gobierno ha seguido con muchos de sus amigos, que ó han tenido que retirar su candidatura, ó ven en peligro su elección á causa de la suspensión de Ayuntamientos decretada en las vísperas de las elecciones.

El Sr. Romero Robledo expuso al Sr. Sagasta que quizás la coalición electoral hubiera evitado muchos de los abusos cometidos.

Anoche no pudieron los periodistas ver al Sr. Dato. En su nombre les recibió el señor marqués de Lema, que no tenía más noticias que dar que algunas electorales, que es el asunto del día, el que lo absorbe todo.

El subsecretario de Gobernación ofreció a los periodistas toda clase de facilidades para que esta noche hagan en el ministerio la información electoral.

Al salir ayer de Palacio el Sr. Silvela dijo que la noticia de que el Gobierno norteamericano había hecho indicaciones con el fin de que se eleve á embajada la legación de España, era cierta, que esas indicaciones existían en efecto; pero con carácter oficioso, no oficial.

Añadió el jefe del Gobierno que España no puede crear nuevas embajadas, porque no es conveniente aumentar los gastos de representación.

Por último, dijo el Sr. Silvela que uno de los asuntos que primero se discutirán en las futuras Cortes será la ley de incompatibilidades.

El corresponsal.

EL JUEGO EN MADRID

Se recordará la campaña ruidosa y sistemática que varios periódicos hacían, siendo gobernador el Sr. Aguilera, y cuando mandaban los liberales.

Pues bien; se juega como antes y con más escándalo.

«No se llama — dice El Liberal — que Madrid, en ninguna época como ahora, haya hecho tan escandalosa ostentación de sus vicios.»

Lo que si recordamos es que nuestros actuales gobernantes hacíanse cruces en otras épocas de la tolerancia con el juego.

Ya no se ocultan ni se recatan los jugadores, como antes ocurría.

Las casas de juego ostentan sus anuncios en llamativas farolas.

Es lo mismo que si el grupier echara un entrés en el arroyo.

El ministro de Gracia y Justicia ordenaba en su última circular a los funcionarios judiciales que auxiliaran a los gubernativos en la persecución del juego; pero ha sido una circular sin eficacia ni cumplimiento.»

NOTICIAS DE LA HABANA

Gravamen enorme

Paris 15.—Una carta fechada en la Habana el 17 de Marzo y recibida aquí, dice que desde 1.º del mes actual el Tesoro de Cuba habrá de pagar mensualmente 290.000 pesos para repartir raciones entre los menesterosos y 220.000 para abonar sus soldadas a los individuos de la guardia rural.

En ésta figuran 15.000 insurrectos que no han sido licenciados y son tenidos por gentes sensatas.

Todo el mundo cree que ese gravamen es enorme para el Tesoro de la isla.

El derecho de sufragio

Se cree que las operaciones emprendidas para formar el censo de población de Cuba terminarán en el mes de Junio próximo.

Las elecciones se verificarán duran e el verano.

Aún no se ha decidido qué procedimiento se seguirá para designar los representantes del país.

Los yankis muestran cierta repugnancia a establecer el sufragio universal, en virtud del cual no solamente tendrían voto las gentes que no saben leer ni escribir, sino también los negros, que formarían la mayoría de los electores.

Probablemente se adoptará el sufragio restringido, y solamente se reconocerá derecho electoral a los vecinos que justifiquen tener domicilio fijo y pagar una cuota mínima de contribución.

Iconoclastas

Entretanto las autoridades de la Habana se entretienen en borrar todas las huellas de la dominación española.

La estatua de doña Isabel II, que por cierto no es ninguna obra de arte, ha sido retirada del Parque Central.

Se proyecta utilizar el marmol de esa estatua para una de la República.

También se proyecta bajar de sus pedestales las estatuas de Carlos III y Fernando VII.

Según parece la primera es una obra de arte y sería de lamentar que se perdiese. — A.

NUEVOS CONSULES

Decidido el Sr. Silvela a efectuar los nombramientos de consules para las posesiones de Ultramar que hemos perdido, inmediatamente

después de canjearse las ratificaciones del tratado de paz con los Estados Unidos, dió orden en el ministerio de Estado para que se examinaran los expedientes de los individuos de la carrera consular, y se escogieran los nombres de los individuos que reúnan mejores servicios y sean mayor garantía para el desempeño de su cometido.

De Cuba especialmente había recibido el Gobierno excitaciones de los españoles para que no se demorase el nombramiento de los consules.

Ayer mismo quedó hecha la designación, sin consulta previa a los interesados.

Fueron nombrados dos consules generales, uno para la Habana y otro para Manila. El primero es el Sr. Serra, que actualmente desempeña el cargo en Amberes.

Los otros tres consules son de categoría inferior, uno para San Juan de Puerto Rico, otro para Cienfuegos y otro para Ilo-Ilo.

También acordó ayer el Sr. Silvela que el cónsul español en Gibraltar, Sr. Congosto, sea trasladado a Nueva-York.

España y los Estados Unidos

Restablecimiento de relaciones

La designación del nuevo ministro de los Estados Unidos ha sido grata al Gobierno de España, quien ha designado para que lo represente cerca del gabinete de Washington al señor duque de Arcos, el cual, acompañado del personal de la legación, saldrá muy pronto para presentar cuanto antes sus cartas credenciales.

Restablecidas las relaciones diplomáticas con la república norteamericana, será mucho más fácil que hasta ahora gestionar la libertad de los prisioneros españoles, asunto que preocupa al gobierno y al cual dedica atención preferentísima.

El representante de los Estados Unidos no tardará mucho tiempo en posesionarse de su cargo.

SUICIDIO DE UN TENIENTE

Barcelona 15.—Respecto a las causas que han originado el suicidio del segundo teniente de artillería D. Martín María Jurado, hé aquí lo que de público se dice:

Dicho teniente había recibido 110 pesos de un artillero en moneda filipina para cambiarlos en moneda española con el descuento del 20 por 100.

Al llegar ambos a Barcelona, el soldado se enteró de que aquí se cambiaba la moneda filipina sin quebranto alguno y entonces buscó al teniente para recobrar su dinero, pero no le encontró.

El soldado dió cuenta del hecho al jefe del batallón D. Manuel Gómez Escalante, el cual entregó a aquél su dinero para que pudiera marchar a su pueblo, como en efecto lo hizo, habiendo acordado los jefes y oficiales del batallón pagar a prorrato dicha cantidad.

También parece que acordaron constituir el tribunal de honor.

Hoy se hallaba el teniente en el Suizo cuando entraron algunos jefes y oficiales de artillería. Al verlos éste, pagó y se dirigió al retrete.

los calores en el campo. Allí encontramos todos nuestros recuerdos, corriendo apaciblemente los días en la sossegada estancia de nuestra casa, entre risueñas fuentes y floridos vergeles, ó en la amena compañía de nuestros vecinos, de los cuales preferíamos a madama Lucienne y sus hijos, que considerábamos como una segunda familia.

Mi situación de joven apenas se había cambiado: al lado de mi madre, sin las obligaciones de la familia, que todavía no teníamos, mi vida fué casi siempre la misma, y si este estado no era el de la dicha, se le aproximaba tanto que realmente parecía poder encontrarse allí.

En el mes de Junio vinieron a nuestra mención a reunirse con Fernando y Enrique, y como sabíamos la amistad que les ligaba a Horacio, les recibimos mi madre como a hijos y yo como unos hermanos queridos. Los alojamos en las cámaras más próximas a las nuestras, empeñándonos en que no hallasen diferencia entre las comodidades que les ofreciéramos y las que disfrutaban antes con su amigo; el conde hizo colocar campanillas en los cuartos de los tres, con cordones que se correspondían de los unos a los otros, con un timbre particular para no confundir sus sonidos con los de las otras de la casa, y dispuso que se le tuviesen constantemente preparados tres caballos en lugar de uno. Extrañé esta ideadidad de medidas y caprichos, mucho más cuando me dijo mi camarera que había sabido por los domésticos de estos señores, que tenían las mismas cos-

tumbres de mi esposo, y que como él, dormían con un par de pistolas a la cabeza del lecho; pero reservé a todos mi sorpresa.

Desde la llegada de estos amigos pasaba Horacio los días alejado de nosotros y en compañía de ellos, reuniéndose a la familia en las horas indispensables de la comida y de recogerlos.

Sus entretenimientos eran, como en París, asaltos de esgrima y sable, y tiro de pistola, á que habían agregado, por permitirlo el lugar, carreras á caballo, que emprendían a veces en las más calurosas horas, y extendían á grandes distancias, regresando sin muestras aparentes de sofocación ni de cansancio.

Pasó de esta manera el mes de Julio, y nada hacía presentir un cambio de vida; pero á mediados de Agosto me anunció el conde que á los pocos días tendría que dejarme por dos ó tres meses.

Era la primera separación desde nuestro matrimonio, y así estas palabras me causaron disgusto y miedo; notó Horacio y quiso tranquilizarme diciéndome que el viaje no era lejano como temería acaso, sino á una de las provincias de la Francia más próximas á París, cual es lo está la Normandía, donde iba con sus amigos al castillo de Burcy.

Cada uno de ellos poseía una casa de campo en distintos lugares del reino, el uno en la Vandée, otro en Tolón y Nice, el que había muerto en los Pirineos, tenía la suya en aquel territorio, y el conde Horacio contaba la suya en Normandía, de suerte que todos los

DIARIO DE ALICANTE

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Eleuterio. Santo de mañana.—San Dionisio.

Correos

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la mañana. —Correo, salida, 4'10 tarde; regreso 10'50 mañana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; regreso 10'25 noche. —Mixto, salida, 8'45 noche; regreso, 5'30 mañana. —Correo, salida, 4'10 tarde; regreso 10'50 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6'35 mañana; regreso, 10'35 mañana. —Correo, salida, 3'35 tarde; regreso, 7'50 noche.

Coches Correos

De Alcoy; salida 1'30 tarde, regreso 9 mañana.

Idem de la Marina; salida, 1'30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatones

Para Aguas, Muchamiel, Santapola y Villanueva; salida a las 12'30 tarde. Entrada de 8 á 9 de la mañana.

A poco sonó una detonación y se le encontró tendido en medio de un charco de sangre.

CURIOSIDADES

Rouen está orgulloso de que haya nacido allí Guy de Maupassant.

Un grupo de normandos, rouenenses, sobre todo, se ha reunido con intención de erigir una estatua al autor de «Boule de suif», «Une vie» y «Bel ami».

Para allegar los recursos necesarios, se ha dado una velada literaria, que en el teatro de las Artes de Rouen se dió y produjo pingües ganancias.

Pronto el célebre cuentista tendrá en Rouen, su pueblo natal, una estatua como la tiene en París.

No cabe duda que hay perros más inteligentes que algunas personas, y sobre todo con más lealtad.

M. Eguillon, de Vichy, se dirigía en bicicleta á Moullins, y al bajar la cuesta de Vernet «perdió un pedal», y al intentar dar freno saltó éste, cayendo el ciclista en la cuneta completamente destrozado y sin conocimiento.

Un perro que acompañaba á M. Eguillon, viendo á su amo medio muerto, se dirigió á un ventorro próximo, donde por medio de su mímica, sus ladridos lastimeros y aullidos de dolor, hizo que unas personas que había siguiesen al can, que volvió al sitio donde el ciclista estaba moribundo.

Gracias al perro que avisó á la gente, pudo un médico curar á M. Eguillon, salvándole la vida.

En una aldea próxima á Ostende (Bélgica) tuvo lugar un hecho que no deja de tener gracia.

Un inglés llegó á la aldea en una bicicleta tandem, que dirigía él solo; es decir, con un sillín desocupado. Pasó la noche en una casa cuyos habitantes eran un matrimonio. La mujer era de sorprendente hermosura.

A la mañana siguiente, el marido registró la casa, sin encontrar al inglés ni á su esposa. Después de muchas averiguaciones, unos campesinos dijeron al esposo atribulado que habían visto un tandem montado por un hombre y una mujer; ésta, según decían, ocupaba el puesto de atrás.

Lo extraño hubiera sido que el inglés saliese de la aldea sin llevarse nada.

El Dr. Bet publica en los «Archiv für gesammter Physiologie» una serie de experimentos interesantes, de los cuales concluye que cada hombre posee un olor particular que le caracteriza entre sus semejantes.

No solamente los perros, sino también ciertas personas dotadas de un olfato excelente, pueden distinguir un individuo de otro.

Un amigo del Dr. Bet ha podido, con los ojos previamente vendados, reconocer y llamar por sus nombres á diferentes personas—colocadas en grupos á varios pasos de distancia—con las cuales se puso en contacto.

El autor ha establecido también que cada familia posee un olor característico y peculiar á todos los miembros que la componen.

En dos interesantes cartas publicadas recientemente, encontramos algunos detalles que explican lo que era la viruela antes que la vacuna se generalizase y se hiciese obligatoria, y lo que era la belleza femenina por entonces en Escocia.

El duque de Argyll escribe para deplorar la manía que se ha generalizado contra la vacunación, y la atribuye á «una larga inmundidad contra la enfermedad, lo cual ha conducido hasta olvidar la causa».

La alta Escocia, en el siglo último, se veía diezmada por este azote; villas enteras eran invadidas. Desde que apareció la vacunación desapareció por completo ese estado de cosas.

La otra carta encierra la apreciación del doctor Lushington, sobre la belleza de las mujeres del pasado siglo, comparada con la de las mujeres de hoy. «No pueden ustedes figurarse fácilmente—dice el doctor—que solamente había una persona por cada veinte que no estuviese desfigurada por la viruela. De suerte que la mujer que había escapado á la plaga, se la consideraba, por este solo hecho, como una belleza; si además era realmente bella, la admiración que inspiraba llegaba á ser un culto».

NOTICIAS

Dentro de breves días y cuando regrese de las islas Columbretes la escuadra de instrucción del Mediterráneo al mando del almirante Sr. Cámara, fondeará en nuestro puerto y permanecerá algunos días, en obsequio á nuestras autoridades y al vecindario, que así lo han solicitado.

Bajo la dirección de D. José Riquelme Flores ha comenzado á publicarse en Madrid una Revista *Vinícola Ilustrada*, órgano de los industriales vitivinícolas.

El primer número es muy notable. Consta de 16 páginas, con numerosos grabados.

Los alumnos de enseñanza libre que deseen dar validez académica á sus estudios en los exámenes de Junio próximo, deberán presentar sus solicitudes en la primera quincena de Mayo.

Abonarán 30 pesetas en papel de pagos al Estado é impuesto de guerra por cada asignatura, y 2'50 por derechos de expediente ó de examen en la secretaría de la facultad á que pertenezcan.

En el conocido y popular establecimiento EL SIGLO, de los Sres. Navarro Hermanos, ya se han empezado á recibir grandes partidas de géneros de alta novedad para la presente estación.

En pañería y confecciones para niños, hemos visto novedades verdaderamente caprichosas que se recomiendan por sí solas por su buen gusto y baratura, como ya tiene demostrado este acreditado establecimiento.

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

París chéque.	19'50
Londra chéque.	00'00
4 por 100 Interior.	63 70
Id. Exterior.	69 85
Amortizable.	71 70
Cubas 1886.	66 85
Id. 1890.	57 70
Banco de España.	412'55
Tabacos.	267'50
Obligaciones Tesoro.	101'00
Idem Aduanas.	94'75

LA CERAMICA ALICANTINA

DE

Hijos de Jaime Ferrer y C.

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones. Hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono num. 161.

DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 39.—Teléfono num. 8.

BODEGAS DE CAMPO ALTO

DEPÓSITO

para la venta de vinos de dicha procedencia

Plaza de Isabel II, núm. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 30 céntimos de peseta nicheta 3/4 libro.

También se venden por cantaros y embotellados, á los siguientes precios:

Por cantaros 11 y 1/2 litros.—Vino flor, 5'50 pesetas uno.—Id. Superior 5 id. id.

Embotellados: Campo-Alto, extra, 0'75 pesetas botella.—Id. id. flor, 0'70 id. id.—Idem id. superior, 0'65 id. id.—Id. id. (rancio) 5 y 2'50 id. idem.

El público encontrará también en este establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres, y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos especial Jerez quinado

para enfermos, marca F. González Torregrosa, de Jerez, todo á precios económicos.

Los precios se entenderán por pesetas.

Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos valor del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva á este depósito.

Se sirve á domicilio.—Teléfono número 17.

CANTOS

FOTÓGRAFO

Se venden vistas de ALICANTE Y ELCHE

Calle Mayor, 1.—ALICANTE

Se venden á precios sumamente económicos, á los mismos interesados, ó con la presentación de una copia, los clichés por M. Cantos, en el paseo de Méndez Núñez, núm. 9, del año 1893 al 1895, y los hechos en la calle Mayor núm. 1, del año 1895 al 1896.

Gran especialidad en fotografías iluminadas.

CANTOS.—Fotógrafo

CALLE MAYOR, NÚM. 1

GRAN HOTEL ROMA Y MARINA

Establecimiento de primer orden

inaugurado en Junio de 1892

La propietaria del antiguo y acreditado Hotel de la Marina y del de Roma, doña Asunción Zaragoza, ha refundido los dos hoteles en el suntuoso local del de Roma.

Las grandes reformas introducidas, el lujoso confort en todos sus departamentos y lo esmerado de su servicio, lo ponen á la altura de los mejores de España.

Salones de reunión, de fumar, de lectura, de los principales periódicos de Europa y buena biblioteca; baños, teléfonos y timbres eléctricos; carruajes de lujo. Intérpretes de inglés, alemán, francés é italiano.

Muy recomendado para la estación de invierno.

Director gerente: D. Juan Pomares.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL

entre Alicante, Oran, Certe y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE

Saldrá de este puerto directo para Orán y Certe todos los lunes de cada semana á las tres de la tarde; admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante señores Raymundo y compañía.

LA ULTIMA VERDAD

PRONTITUD Y ECONOMÍA

ANTIGUA FUNERARIA

DE

J. ASENSI

Empresa de coches fúnebres con privilegio exclusivo

Labradores 25, Alicante.—Teléfono n.º 12

Esta acreditadísima empresa, primera y única en su clase, queriendo poner este servicio á igual altura de los que hay establecidos en las grandes capitales de España y del extranjero, no ha titubeado en hacer cuantos gastos y sacrificios han sido necesarios para ofrecer al público un establecimiento digno de esta culta capital.

Los que utilicen los servicios de este establecimiento, encontrarán féretros metálicos de todas clases y tamaños, cajas de madera, forradas y adornadas de diferentes clases, cera, candeleros, candelabros, mantos para cubrir los cadáveres y coronas.

Hombres y mujeres inteligentes para amortajar, asistir, etc., etc.

Servicio permanente. Esta empresa se encarga de todo lo que abraza este ramo, incluso de la construcción de carruajes fúnebres.

COCHERA, CASTAÑOS 46

No equivocarse: Labradores 25

De interés para los estudiantes Academia

dirigida por

Don Francisco Guardiola y Ortiz

Doctor en Filosofía y Letras

Clases de Preparatorio de Derecho con arreglo á los apuntes y programas vigentes en la Universidad de Valencia.

Repaso de las asignaturas del bachillerato.

Diez años de éxito lisonjero.

Honorarios módicos.

Calle de la Infanta, núm. 35, 2.º izquierda.

Teléfono núm. 53.

ALICANTE

Espectáculos

GRAN PABELLÓN DE LEONES (situado junto al Teatro Principal.—Función todos los días desde las seis de la tarde en adelante por el sin rival y arrojado domador de leones, Mr. Félix Mailleu.

Entrada general 50 céntimos.

ULTIMA HORA TELEGRAMAS

Madrid 17, 8'10 n.

Ha llegado á Barcelona, procedente de Cádiz, el vapor «Cristina», el cual saldrá en breve para Buenos Aires llevando correspondencia.

«Gaceta del Ministerio Fomento» publica leyes incluyendo en el plan general carreteras, entre otras provincias, Alicante.

Madrid 17, 8'40 n.

La ponencia de generales que entiende en el asunto del Sr. Fernández Tejero ha reanudado sus trabajos hoy.

Madrid 17, 9'30 n.

Se ha verificado en Barcelona una importante aprehensión de tejidos de seda en varias cajas, las cuales han sido conducidas á los almacenes de la aduana.

Madrid 17, 10 n.

En Bilbao las elecciones han sido muy turbulentas, habiendo resultado muchos heridos.

En Valencia también han ocurrido varios alborotos y ha sido herido un inspector de policía.

Resto España sin novedad.

Faltan datos oficiales mayoría provincias.

Un despacho de París que publica «La Estafeta» supone que el hijo del pretendiente y el marqués de Cerralbo se hallan en la frontera española.

Madrid 17, 11 n.

Telegrama oficial Tortosa dice á consecuencia descarga guardia municipal dos muertos.

En Utrera palos, tiros y encarcelados.

El tribunal de honor formado por coroneles que se hallaba encargado de juzgar al Sr. Zamora, ha acordado expulsarle del Ejército.

Los tagalos han obligado al general Lawton á regresar á Manila y á abandonar los pueblos que les tomó.

ALICANTE

Establecimiento tipográfico de V. Botella

ALMACENES DE

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS Mayor y Pasaje Amérigo

Grandes existencias en toda clase de TEGIDOS, PANERIA y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Gran surtido en trajes confeccionados para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros BLANCOS Y NEGROS para señoras y caballeros.

PRECIO FIJO

ANUNCIOS

Desconfiad de las imitaciones, exigid siempre la

Emulsión Marfil al Guayacol

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao y con Hipofosfitos de Cal y de Sosa y Guayacol

Siendo la Emulsión Marfil al Guayacol, según opinión de muchas eminentes médicas de España, el tónico más poderoso para los niños y las personas débiles, lo recomendamos a las madres como medio de combatir el escrofulismo y el raquitismo que tantas víctimas causa en la infancia.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN
Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

E. BOTÍ CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA, PERFUMERIA
Y EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1.

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALÁ, 23, 1.º (junto Calatravas) MADRID
(FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director.)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 a 3, gratis a los pobres, y por carta (con toda reserva) a los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

HEMORRAGIA y todos los flujos de las VIAS URINARIAS en el hombre y la mujer; CAPSULAS KOCH, 3 ptas. caja. ULCERAS, CHANCROS, ORQUITIS, MANCHAS y pupas de la PIEL, POMA-DA KOCH, 3 ptas. poma. DEPURACION de la SANGRE, siempre necesaria, para quedar bien y que jamás puedan reproducirse, PERLAS KOCH, 3 ptas. caja. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza o sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE ORINA

→ CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR →
Dilatación de las ESTRECHECES. Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS. Catarro de la VEJIGA y RIÑONES (cálculos nefríticos), próstata, INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 ptas. CALMANTES INSTANTANEAS DEL DOLOR AL ORINAR y DE LA RETENCION. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENITAL, PERDIDAS semen. HISTERISMO, maleas DIGESTIONES, JAQUECAS, melancolia, PARALISIS, falta MEMORIA, vértigos y desvanecimientos. Potente y pronto regenerador a toda edad, sin perjudicar. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y a correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.º, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

En ALICANTE venden estos preparados la Farmacia Gómez Mora, Mayor 23 y 25; Droguera de Romero y C.ª, Princesa 5 y demás buenas acreditadas.

VINO DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la Fosfaturia, la Clorosis, la Anemia, las Convalecencias, y de modo general, en todos los casos en los que la nutrición está comprometida. Se prepara también en forma de Jarabe, Cápsulas, Granulado.

Depósito en PARIS: 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias de España y América.

GOTA LICOR del D. LAVILLE CLIN y COMAR - PARIS Depósito: 118, Bruch, Barcelona EN TODAS LAS FARMACIAS	SÁNDALO CLIN Se toman de 2 a 4 Cápsulas diarias. Exijase el Verdadero Sándalo Clin CLIN y COMAR - PARIS Depósito: 118, Bruch, Barcelona EN TODAS LAS FARMACIAS
REUMATISMO DOLOR DE MUELAS se calma y cura por el uso de las GOTAS JAPONESAS de Mathey-Caylus CLIN y COMAR - PARIS Depósito: 118, Bruch, Barcelona EN TODAS LAS FARMACIAS	TOSES se curan muy rápidamente hasta en los Niños por el uso del JARABE de AUBERGIER al Lactucario Aprobado por la Academia de Medicina de Paris. CLIN y COMAR - PARIS Depósito: 118, Bruch, Barcelona EN TODAS LAS FARMACIAS

El medicamento más eficaz para la pronta curación de los DESARREGLOS DE LAS JÓVENES, la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general, son las Píldoras

RESTAURADORAS

FORMIGUERA, con hierro, manganeso y pepsina. Producen maravillosos resultados en la curación de las enfermedades crónicas del estómago, y dan fuerza y vigor a los ancianos, convalecientes y personas débiles. Véndese en las principales Farmacias.

Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española. - BARCELONA

MORRHUOL CREOSOTADO DE CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhual; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Consunción, Enfermedades del pecho en segundo y tercer grado.

Paris, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

ESTOMAGO-OBESIDAD

Los que padecéis del estómago, tomad las Sales vegetales de BALBUENA

único remedio científico, y cuyos dolores se calman desde las primeras dosis siguiendo el plan que va en las cajas. Precio: 3 pesetas. - Farmacia de Vives y principales.

Las verdaderas aguas minerales de

VICHY

del Estado francés, son los manantiales

- Vichy-Hopital (estómago)
- Vichy-Grande-Grille (hígado)
- Vichy-Celestins (vias urinarias)

Véndese en las principales farmacias y droguerías y en los depósitos de aguas minerales. Para evitar toda clase de abusos y sustituciones, los consumidores deben siempre pedir y exigir el nombre del manantial.

LECCIONES DE ECONOMIA POLITICA

POR Don Francisco Figueras y Bushell
Profesor y Perito Mercantil

Esta obra, acomodada al programa que rige en la Escuela Superior de Comercio de Alicante y dedicada a los alumnos de la carrera mercantil, se publicará por cuadernos cuyo precio será computado en forma que el precio todas del libro no exceda de 7.50 pesetas.

Los pedidos pueden hacerse al autor, Bazán, 45, segundo, a la imprenta de este periódico, Angeles, 14, y al conserje de la Escuela de Comercio. En todo caso al pedido acompañará su importe.

RUBINAT-LLORACH

UNICA AGUA DE RUBINAT PURGANTE recomendada por todos los centros médicos de Europa y América. Epléase con eficacia en las enfermedades siguientes: Constipación pertinaz de vientas, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago é intestinos, calenturas biliosas, depósitos biliosos, calenturas tifoides, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebra amarilla, escrofulas (tumores frets) obesidades (gordura), pudiendo considerar el AGUA RUBINAT como el rey de los purgantes inofensivos.

Véndese en las principales farmacias y droguerías

Como garantía de legitimidad, exijase en cada frasco la firma del doctor Llorach.

Administración: CORTES, 276, entre-uelo. - Barcelona.

La Barcelonesa Mayor, 39 **MORA HERMANOS** La Barcelonesa San Nicolás, 1

Este acreditado establecimiento está dedicado a los extensos ramos de Ferretería, Quincalla, Bateria de Cocina, Perfumería, Juguetería, Artículos de piel, Plata Meneses, Cepillos, Metal blanco, Armas de fuego, Cocinas económicas y Arcas para valores, a precios reducidos